

Rev. M. 20  
1

# LA SEMANA CATOLICA

DE

R. 1958

## SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

### ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.—TELÉFONO 17.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre. Número suelto: 10 est. de psta

### SANTOS DE LA SEMANA

Día 5.—*Domingo*.—San Telesforo, Papa.

San Telesforo, griego de nación y anacoreta, sucedió en el Pontificado á San Sixto, habiendo estado vacante la silla Apostólica treinta y cuatro días. Era esto por los años 128 de Cristo. En su pontificado, siendo Adriano Emperador, se cumplió la dispersión de los judíos por toda la tierra, anunciada en las profecías. Levantáronse también por entonces algunos heresiarcas como Basílides, falso profeta que seguía los errores de Menandro; Carpócrates, encantador público, discípulo de Simón, mago; Marcio, Valentino y otros, contra los cuales escribieron San Ireneo y el santo filósofo y mártir Justino. San Telesforo instituyó que el ayuno de la Cuaresma, que ya la Iglesia tenía desde tiempo de los Apóstoles, se observase en las siete semanas antes de la Pascua sin interrupción; añadió á la Misa el cántico de los Ángeles «*Gloria in excelsis Deo*»; y ordenó que el día de Natividad se dijese tres

Misas: la primera á la media noche cuando nació el Señor en Belen; la segunda al alba, cuando fué adorado de los pastores, y la tercera á la hora de tercia, en que resplandecía ya el Sol de nuestra Redención. Por último, San Telesforo alcanzó la corona del martirio el año 139, á los once años, tres meses y ventiún días de su Pontificado. Su santo cuerpo fué sepultado en el Vaticano junto al del Príncipe de los Apóstoles. Tres veces había celebrado órdenes en el mes de Diciembre, en las cuales ordenó 12 presbíteros, 8 diáconos y tres Obispos.

Se reza de la Vigilia de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Día 6.—*Lunes*.—† LA EPIFANIA DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO; el martirio de Santa Macra, virgen, y San Andrés Corsino, Obispo.

El rezo es de la Epifanía (ó manifestación) de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de primera clase con octava y color blanco.

Día 7.—*Martes*.—San Julián, Obispo y mártir; San Teodoro, monje, y San Luciano, presbíte-



ro de la Iglesia de Antioquía y mártir.

Se reza, y lo mismo en los días sucesivos, de infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

**Día 8.**—*Miércoles*—San Fulgencio, Obispo de Eciija y hermano de los santos Isidoro, Leandro y Florentino; San Apolinar, Obispo, y los santos mártires Teófilo y Eladio.

**Día 9.**—*Jueves*.—San Julián, mártir y su esposa Santa Basílisa, que viviendo en compañía de su esposo conservó el estado de virginidad; San Marcelino, Obispo, y Santa Marciana, virgen y mártir.

**Día 10.**—*Viernes*.—San Gonzalo de Amarante; San Nicanor, uno de los siete primeros diáconos y mártir, y San Pablo, primer ermitaño.

**Día 11.**—*Sábado*.—San Higinio, Papa y mártir; San Palemón, Abad, maestro de San Pacomio, y Santa Honorata, virgen.

#### CULTOS DE LA SEMANA

**Día 5.**—*Catedral*.—A las nueve y media solemne misa conventual.

*Capilla de las Hijas de Jesús*.—Todos los días exposición menor de S. D. M.

*Hermanitas de los pobres*.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

*Adoratrices*.—A las nueve y media misa rezada con explicación de las sagradas ceremonias. A las cinco de la tarde estación, trisagio, meditación, reserva y adoración al Niño Jesús.

*Iglesia conventual de la Mag-*

*dalena* (PP. Carmelitas).—Misas rezadas á las cinco, seis, siete, ocho y nueve. A las nueve y media solemne misa conventual.

*Iglesia conventual de San Esteban*.—A las siete y media de la mañana misa y comunión general para los asociados al Rosario perpétuo, cofrades del Rosario y demás fieles. A las nueve y media misa solemne. Por la tarde, á las tres y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, reserva, procesión, sermón y adoración del Niño Jesús.

**Día 6.**—*Catedral*.—A las nueve y media solemne misa conventual y homilía que dirá don Leopoldo González Polo, Sacristán mayor de la misma Santa Iglesia.

*Iglesia conventual de la Magdalena* (PP. Carmelitas).—Solemne misa cantada á las nueve y media.

*Adoratrices*.—A las diez solemne misa minerva.

*San Boal*.—Fiesta á los Santos Reyes. A las diez y cuarto misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará el doctor D. Nicolás Pereira, Canónigo de la Santa Basílica Catedral. A las cuatro de la tarde será la reserva.

*Iglesia conventual de San Esteban*.—A las nueve y media misa solemne. A las tres de la tarde, vísperas cantadas, rosario, sermón y adoración del Niño Jesús.

**Día 11.**—*Iglesia conventual de la Magdalena* (PP. Carmelitas).—Misa de la Virgen á las seis. Por la tarde solemne Salve carmelitana á las cinco.

*Iglesia conventual de San Esteban*.—A las siete misa cantada privilegiada del Rosario.



## REFLEXIONES

**S**IN necesidad de caer en las exageraciones del poeta, cuando afirmaba con desolado pesimismo

—que en este mundo traidor  
nada es verdad ni mentira—

es lo cierto que en multitud de situaciones y de cosas influye menos en nuestra consideración su efectiva realidad, que el color del cristal con que las miran nuestros ojos.

Así vemos cómo unos mismos acontecimientos excitan, sin embargo, distintas y aun opuestas impresiones.

La generalidad de las gentes padecen cierto *daltonismo* intelectual que les hace ver todo sombreado por un solo matiz y bajo un mismo aspecto; para unos marcha todo tan mal, que es la tierra un eco lastimoso del infierno; para otros es la vida un plácido preludio del edén. Estos últimos, que pudiéramos decir *se encuentran bien* en esta tierra, contemplan con pena el rápido andar de los tiempos y despiden con lágrimas al año que pasó, un año más que añadir á la cifra, muchas veces oculta, de su edad. En cambio los otros, que no participan siquiera de esa cómoda satisfacción que aquí se puede conseguir, sea porque en sus almas ahonda, como la flecha en la herida, la nostalgia del cielo, quizá porque pusieron su corazón, desprendido de miserias, en una región serena donde brillan con tranquilo resplandor las coronas de los Santos, ó sea tal vez porque, desnudos de lo más preciso, encuentran la vida llena de amargura, escuchan con indecible placer el incansable *tic-tac* de los relojes que, suave y rápidamente, trae y lleva los días, y los años, ¡y los hombres! El año

que pasó es para ellos un año menos en la cifra, cada vez más reducida, de su porvenir en esta vida.

No creemos que haya un hombre, verdaderamente racional, sin esperanzas y sin ideales, siquiera éstos sean tan varios como los sentimientos del alma ó como los rasgos de las fisonomías, ni acertamos á pensar que pueda existir alguien completamente satisfecho por haber alcanzado á realizar, colmando su felicidad, todas aquellas esperanzas que para vivir necesitó.

Pero es evidente que en esos ideales de los hombres hay una escala y quien se eleva á las alturas y quien se queda en lo más bajo: para nosotros, los cristianos, es la escala de Jacob, en cuyos últimos grados se levanta el trono de Dios.

Hay almas escogidas, espíritus nobles que se forjaron en la mente, al calor de los deseos, una idea de la felicidad y la adornaron como el altar de sus pensamientos con flores y esplendor, mas luego al descender á la vida para buscar, si acaso aquí se hallaban, en la triste realidad, aquellos ideales, sólo encontraron ese algo, obscuro y frío, que en todos los idiomas tiene un nombre: en el nuestro se llama desencanto. Desencanto saludable que al desengañar al espíritu, diciéndole que aquí no vive la dicha perdurable, les enseña también el camino del cielo, imán de nuestras esperanzas.

Hay, por otra parte, séres al parecer desgraciados que llegan al mismo punto por el camino, áspero es verdad, del sufrimiento; almas combatidas por la aflicción que, semejantes á aquellos desgraciados del Dante lanzan, bajo la piedra de sus dolores, el apagado clamor, *piu non posso*, el lastimero no puedo más, que pide á Dios socorro y alivio y bienestar.

La religión católica, en la que todo eleva al hombre (1) nos alecciona con salvadoras enseñanzas, sin que tengamos que pasar por la dura lección del desengaño, á considerar esta vida, no como la cima de nuestras ilusiones, ni como el paraiso de eternos deleites, sinó como pais extranjero, tal vez enemigo, que hemos de atravesar á la manera del soldado que marcha camino de la patria. Y para dirigir á lo alto los anhelos de nuestras almas nos recuerda por la voz del Sacerdote el solemne *sursum corda* que levanta los pensamientos y las miradas, como el incienso de las almas, y los conduce en manos de los ángeles al hogar de nuestros ideales, á la felicidad que vive en Dios.

Por otra parte, el cristiano mira en cada año que pasa una página más en el libro de la propia historia, aquel libro que ha de ser examinado por la misma Justicia, el día terrible en que el soplo de la muerte, despejando las nieblas de ésta vida, abra ante nosotros los horizontes de la eternidad.

Un año nuevo es un golpe dado en nuestro cuerpo, á manera de aviso, hasta que al cabo de unos cuantos al-dabazos, se presenta la muerte, siempre temible como siempre imprevista.

Dios sabe para quiénes será el último el año que ahora empieza.

MARIANO DOMÍNGUEZ BERRUETA.

---

(1) Véase Bossuet. — *Elevations sur les mysteres.*



## EL TERMÓMETRO DE LA HONRADEZ

**U**N banquero, muy rico, declaróse en quiebra. Habíéndose encontrado casualmente tres de sus acreedores, se preguntaron la cantidad á que ascendían sus respectivos créditos.

El primero dijo: «me ha cogido 30.000 pesetas»; el segundo confesó que el quebrado le debía 39.000 pesetas; el tercero declaró que no se le adeudaba más de 750 pesetas.

—Es extraño, replicó uno de los primeros, porque el banquero me dijo, no hace mucho tiempo, que os debía 45.000 pesetas. ¿Cómo se ha arreglado V. para salvar su capital?

—He realizado mi crédito de la manera más sencilla: reclamando mi capital y devolviéndomelo el banquero.

—Alguien os habria advertido, sin duda alguna, lo próximo de la quiebra.

—En efecto, señores, el periódico *La Verdad* del día..... me lo advirtió.

—Y ¿cómo entre los diez mil subscriptores de dicho periódico, ninguno ha advertido lo que V. afirma que leyó?

—Pues todos se enteraron de lo que yo leí, pero nadie debió entender el alcance de la noticia. Hé aquí el aviso: Nuestro banquero el año último pronunció en la corte, sobre la tumba de un librepensador, un discurso que respiraba materialismo é impiedad, discurso que reprodujo el periódico citado.

—Es verdad, el discurso que apareció en ese periódico rebosa materialismo é impiedad, como V. dice, pero con todo, puede ser su autor hombre probo y honrado.

—Yo no he pensado así. Me he dicho; puesto que este hombre se alaba de no creer en Dios ni en el diablo, ¿por qué no ha de llegar un día en que no crea en el honor y la conciencia? Me desagradó sobremanera oír decir á un hombre (que me debía 45.000 pesetas) sobre una tumba, que Dios y la Justicia suprema, no eran otra cosa que vanas quimeras. Había hecho además la siguiente observación durante veinte años; que «de cien quebrados, ochenta, al menos, eran hombres sin temor de Dios».

—Efectivamente, es cierto lo que V. ha dicho, pero debía habernos dispensado el favor de advertirnos.

—Yo no he creído poderme permitir una falta de delicadeza semejante. Además, ustedes no me hubieran escuchado y me hubieran tratado de clerical... Aprendan ustedes en esta ocasión, «que el temor de Dios es el principio de la sabiduría y por consecuencia de la honradez».

---

## HISTORIETA

---

**R**ECUERDO siempre un pequeño diálogo habido en cierta ocasión en un departamento de ferrocarril.

—Yo soy liberal, exclamaba un joven con gran entusiasmo.

—¿Y por qué?

—Porque amo la libertad.

—Luego los primeros y más convencidos liberales se encontrarán en las cárceles y en los presidios.

—¿Cómo se entiende, pues?

—¿Quién ama, ó puede amar más la libertad, que el prisionero, que se encuentra privado de ella?

—Mas yo amo la libertad del pensamiento, de la razón y de la voluntad.

—Entonces todos somos liberales; ¿quién habrá que no ame semejante libertad?

—Es que yo quiero, que esa libertad sea verdaderamente libre en todo y para con todos.

—Es decir, en todo aquello y para con todos aquellos, que no tienen derecho á limitar la libertad.

—Cabalmente; y ¿quién puede circunscribir esto sin libertad? Nadie, ni el mismo Dios con su poder.

—¿Nadie? Pues si es usted mismo el que le pone límites, y muchos.

—¿Cómo puede ser eso?

—Es indudable. Escuche: en este momento es usted perfectamente libre para asesinarme.

¿Por qué no me asesina?

—Porque no quiero asesinarle.

—Mas ¿por que no quiere asesinarme? ¿Por qué no quiere maltratarme? ¿Por qué no se apodera de lo mío?

—Porque no tengo ninguna razón, ningún interés en hacerlo.

—Supongamos, pues, que lo hiciera otro, y que éste estuviese pronto á decir que tenía fundadas razones para privarme de la vida, y que en apoderarse de lo mío estribaba todo su interés.

—Pero si no hay razón para matar á un hombre, si no es en la propia defensa, ni para despojarle de lo suyo si no es por absoluta necesidad.

—Luego el hombre mismo debe poner límites á su propia libertad.

—Ciertamente; si no ¿cómo sería posible el trato privado y la sociedad civil entre los hombres?

—Está bien; ahora, pues, la libertad verdadera no es

otra cosa que la facultad de hacer el bien, debiendo ser rechazada como falta la libertad de hacer el mal.

—Estamos perfectamente de acuerdo.

—Entonces yo también soy liberal como usted y tanto como usted.

FRA CRISTÓFORO.

---

## ¿POR QUÉ CONSIENTE?...

---

Porque se agita el mal y se propaga  
 por el mundo cual nube asoladora  
 y la impiedad se cierne destructora  
 como en el campo la inminente plaga;  
 piensa el malvado que tu luz se apaga  
 (¡tu luz ¡oh Dios! que es luz de nueva aurora  
 que mil eternidades atesora  
 sin que un punto se amengüe ni deshaga!)

Si crece la maldad, si aquí el tirano  
 extiende sus fronteras, y el que es bueno  
 gime en prisiones y suplica en vano,

Dios, de misericordia siempre lleno,  
 espera como un padre soberano  
 para fallar al fin, cual Juez sereno.

TEÓFILO MÉNDEZ POLO.

---

## La Ciudad y el Orbe Católicos

---

**La salud del Sumo Pontífice.**—Su Santidad el Papa Leon XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

**El León XIII.**—Los misioneros católicos cuentan hoy con un barco destinado exclusivamente á esparcir los beneficios de la fe del Salvador por los países incultos.

Este barco, perfectamente construido, según las exigencias de los adelantos modernos, lleva el nombre de *León XIII* y ha sido costeadó á expensas de Mons. Angouard, obispo simita y vicario apostólico del Oubanghy, que lo destina á la navegación por el Alto Congo, á fin de que propague la religión en aquellas latitudes.

El *León XIII* es barco de vapor, ha costado 45.000 pesetas y ofrece la ventaja de ser desmontable por planchas de 30 kilos de peso. Mide 20 metros de eslora, 3 de manga y 1 de puntal, teniendo un calado de unos 50 centímetros y desarrollando una velocidad horaria de 8 nudos.

El *León XIII* irá tripulado por gente técnica para su manejo, y por padres Misioneros encargados de llevar á cabo su empresa católica y civilizadora.

**Caridad de un misionero.**—Wich es una diócesi del Kansas que formaba parte de la provincia eclesiástica de Saint-Louis.

Un Padre jesuita de aquella diócesi, el P. Juan Regley de Cinghan, fué llamado últimamente para administrar los Santos Sacramentos á la madre de un colono.

Para llegar á la habitación de la enferma ha tenido que recorrer 150 kilómetros en ferrocarril y 160 á caballo, en cuyo viaje ha empleado veintiuua horas y media, cambiando seis veces de caballo.

Tuvo el consuelo de llegar á tiempo, no muriendo la enferma sino seis horas después de recibir los Sacramentos.

Tanta abnegación sacerdotal es verdaderamente admirable, y exime de todo comentario.

**Conversión.**—El Presbítero Bouland, que por sus relaciones con Doellinger y M. Jacinto Loyson, había dejado el catolicismo, acaba de abjurar de sus errores en Nueva York, en manos del R. P. Pardow, de la compañía de Jesús, provincial de la misma en los Estados Unidos.

**Un milagro de la Virgen del Carmen.**—Un criado árabe de la parroquia que los carmelitas tienen en Caifa, bajo el Monte Carmelo, se embarcó en un vapor austriaco con dirección á Giaffa, donde debía casarse con una joven maronita.

A poco de separarse del puerto sobrevino una terrible tempestad, que obligó á la tripulación á abandonar el vapor, que hacía agua, y á embarcarse en los botes, teniendo Sahbat (que era el nombre del criado) tan mala suerte,

que el suyo fué volcado por una ola. Luchó largo tiempo para salvarse, y perdió el sentido, recuperándolo cuando después de haber sido lanzado á la orilla por una enorme ola, se hallaba rodeado de un gentío inmenso, que había acudido á socorrer á los náufragos. Entonces, arrodillándose, dió gracias á la Virgen del Carmen, cuyo escapulario llevaba, y á quien decía haberse encomendado en el momento de verse arrojado al agua, debiéndola la milagrosa salvación.

**La pobreza no deshonra.**—El Cardenal Boyer, arzobispo de Bourges, es hijo de un carpintero. Como todas las almas que desprecian las preocupaciones mundanas, ha querido recordar su origen humilde, y al formar su blasón heráldico, ha querido que en primer lugar figure una sierra.

**La vida íntima de Su Santidad.**—Un periódico católico se ha proporcionado, con ocasión de la presencia en la corte del Conde de Pecci y los guardias nobles, los siguientes detalles de la vida normal que hace León XIII.

Su Santidad madruga mucho; se levanta á las seis de la mañana, lo mismo en invierno que en verano, y una hora después, ó sea á las siete, dice Misa, ya en su capilla privada ó en su mismo cuarto, cuando hace mucho frío, pues que no ha consentido que en su departamento haya caloríferos de ninguna especie.

Después de decir la Misa, toma el desayuno, que generalmente consiste en una taza de café con leche. Inmediatamente recibe á su Secretario particular Mons. Angeli, y después, á las diez de la mañana, despacha con el Secretario de Estado.

A las once se verifica la recepción oficial de los Señores Cardenales de turno, y á la una y media se retirará á sus habitaciones, por ser la hora de la comida, que le sirve su criado de servicio el Sr. Pío de Sentraras. El *menú* suele ser el siguiente: sopa de arroz, fritura de sesos, y alguna vez, esto en raras ocasiones, pechuga de pollo asado y una copa de Burdeos.

Termina de comer su Santidad, generalmente, de dos á dos y media de la tarde, y á esa hora se retira á descansar. Media hora más tarde sale en coche á dar un paseo por los jardines del Vaticano, haciéndose acompañar por el criado de servicio, á quien aprecia mucho, y un coronel de la Guardia Noble.

A las cinco de la tarde regresa á sus habitaciones, y

vuelve á recibir á los Sres. Obispos que van periódicamente á hacer la visita *ad limina apostolorum*. Reza después con sus familiares el Santo Rosario y se acuesta dadas las once.

**Miss Diana Vaughan.**—En el último número de sus Memorias, esta señora, convertida al Catolicismo, escribe lo siguiente:

«Pido oraciones para una de mis exhermanas luciferianas que ha entrado en vías de conversión y que dirige un santo sacerdote, muy experto y prudente; pido además oraciones para un jefe de rito ocultista, muy bien dispuesto, y cuya conversión, si se perfecciona, causará gran alegría á los católicos y gran confusión á los sectarios.»

**El triángulo á los pies de Maria.**—Un religioso franciscano, encargado por un masón de los primeros grados de esta comisión, ha entregado en la Basílica de Lourdes las insignias del mismo, para que se pongan, como representantes del dragón infernal, á los pies de la Virgen Santísima.

**Ir por lana.**—Al pasar un sacerdote delante de la puerta de una taberna, fué insultado por varios bebedores, los cuales le llamaron *cuervo*; él sin inmutarse contestó: «¿cuervo tenemos? señal que está cerca la carroña (carne corrompida)»—Callaron los valientes y él siguió tranquilamente su camino.

---

## Las Diócesis de España

---

**Ejercicios espirituales.**—El Arzobispo electo de Zaragoza, Sr. Alda, está haciendo ejercicios espirituales para prepararse á recibir el Palio arzobispal, ceremonia que muy en breve se celebrará en Madrid.

**Estudiantes.**—Los estudiantes madrileños, por propio ó ajeno impulso, se han creído en la imprescindible precisión de asociarse.

Las reuniones preparatorias las han celebrado en el local de una Asociación que tiene fama de tener concomitancia con la secta masónica.

Y uno de los primeros acuerdos de los incautos jóvenes ha sido nombrar presidente de la Asociación al Gran Orien-

te Sr. Morayta, catedrático de la Central, el cual protege esta empresa.

Bastan estos datos para deducir lo que será la Asociación que nace bajo tales auspicios.

¡Cuánto ganarían los jóvenes estudiantes estudiando más y faroleando menos!

Porque es muy sensible, pero no por eso menos cierto, que el espíritu estudiantil, casi extinguido por diversas causas, está muy necesitado de algo de buen sentido y no poca seriedad.

Y por el camino de las asociaciones masónico-estudiantiles no se demuestra ni una cosa ni otra.

**Buena observación.**—Observa *La Verité* que el famoso Plunkett, Arzobispo de Dublín (anglicano), que pensaba convertir á los madrileños al protestantismo, recibe ahora noticias de algunos anglicanos españoles que abrazan el Catolicismo.

---

## S a l a m a n c a

---

**Profesión.**—En el convento de Santa Isabel profesará el día 10 la joven novicia sor María de los Angeles, predicando en tan solemne acto un Padre de la Compañía de Jesús.

**Grado.**—Se ha licenciado en Teología en el Seminario Central de Salamanca, D. Anacleto Orejón, profesor del Seminario de Segovia.

**En honor del Niño Jesús.**—El espacioso templo de la Clerecía era insuficiente para contener el número de fieles que han asistido á la novena del Niño Jesús en estos últimos días. Los RR. PP. Zugasti, Smith y Reyero, han predicado acerca de importantísimos temas, presentando al Salvador bajo diversos aspectos con relación al hombre. La parte musical y el decorado del templo muy bien.

**Misas nuevas.**—En la Clerecía celebró su primera misa el miércoles D. José Mostaza, siendo presbítero asistente el Rdo. P. Reyero, S. J.; en Bóveda del Río Almar D. Nemesio Alonso, predicando D. José Antonio Sánchez, ecónomo de Nava de Francia, y el viernes, en Calvarrasa de Abajo, D. Manuel Hernández Curto, siendo orador D. Pe-



dro Vicente Santiago y presbítero asistente D. Francisco Cuellar.

**La novena á San Antonio.**—Parece que este año no podrá celebrarse la tradicional novena á San Antonio Abad en la parroquia de San Benito, á causa de los escasos fondos con que se cuenta para estos cultos que, como saben nuestros lectores, se hacían antiguamente con el producto de una rifa.

**Regalo.**—Una devota de Santa Rita, cuya imagen se venera en la iglesia de San Julián, ha donado para dicha imagen una preciosa corona de plata, figurando espinas entretegidas.

**La iglesia de Miranda de Azán.**—Resulta muy hermoso el nuevo templo parroquial, cuya inauguración se verificó el domingo en Miranda de Azán.

Con tan fausto motivo se celebraron solemnes cultos mañana y tarde, ocupando la sagrada cátedra un Canónigo de Salamanca y diciendo la misa el Mayordomo del Excmo. Prelado D. Felix Hinojar.

Muy satisfecho puede estar dicho pueblo, pues gracias á la munificencia de nuestro Rmo. Sr. Obispo, pocas localidades del vecindario de Miranda tendrán un templo tan lindo y bien acabado como el recientemente erigido allí.

**Aclaración.**—La limosna que se dijo en el número anterior había dado el Sr. Cura párroco de Sancti-Spíritus á los presos por los Caballeros Veinticuatro, es la que corresponde á la manda para presos pobres que dejó la excelentísima Sra. D.<sup>a</sup> María Manuela de Motezuma, Marquesa de Almarza y fundadora de la Pía Memoria de Almarza; y cuya distribución confió dicha Excmo. Señora á la Ilustre Corporación de Caballeros Veinticuatro.

**Pan de San Antonio.**—La junta de la obra recogió en la semana anterior, finalizada el día 28 de Diciembre pasado, en los cepillos de la Catedral, la cantidad de 151'75 pesetas de las ofrendas y limosnas al Santo para el pan de los pobres.

Las gracias concedidas por intercesión de San Antonio en la misma semana, son las expresadas á continuación:

«San Antonio bendito: por haberme concedido la gracia que te pedí, te doy pesetas 2'50 para el pan de tus pobres».

«Gracias os doy, bendito San Antonio, por la mejoría de mi padre y doy cinco pesetas para vuestros pobres. Os pido la completa salud de mi padre y os daré otras cinco pesetas».

«Glorioso San Antonio: por favores recibidos te entrego dos pesetas; sígueme oyendo y lo ganarán tus pobres. Protege, Santo mío, á tu devoto.—Diciembre 26».

«San Antonio bendito: os doy las dos pesetas que os ofrecí por el favor otorgado: concededme lo que tengo pedido, y daré lo prometido.—M».

«Glorioso San Antonio: por dos gracias que te pedí y me fueron concedidas, te doy para el pan de los pobres dos pesetas, que fué lo que te ofrecí, glorioso San Antonio.—22, 95».

«Gloriosísimo San Antonio: te doy una peseta para el pan de tus pobres, por haberme concedido saber de mi marido antes del lunes, como te pedí el día 17 de Diciembre.—Una devota».

«Glorioso San Antonio: te doy el real que te ofrecí por poner mejor á mi nieto».

«Doy las gracias á San Antonio por haberme encontrado lo que perdí, y le doy la ofrenda, un real para pan de sus pobres».

«Santo bendito: por el notable alivio que me concediste en mi salud la noche en que te lo pedí, te doy cinco pesetas para tus pobres.—S. M».

«Por dos favores recibidos y otro que espero, seis pesetas».

«San Antonio bendito: os doy la limosna de seis reales para vuestros pobres, por el número de la lotería que te ofrecí».

«San Antonio: te doy gracias por el favor alcanzado y para vuestros pobres la décima parte de lo ofrecido, que completaré cuando vos sabéis; cinco pesetas».

«Bendito San Antonio: gracias por el beneficio obtenido por tu mediación, y en pago de nuestra oferta, te entregamos 12 pesetas 50 céntimos, que corresponde al 5 por 100 á que te somos deudas.—Unas devotas del Santo.—27 de Diciembre».

«Entrego á San Antonio, cinco pesetas para el pan de sus pobres, por haberme concedido una gracia».

«Bendito San Antonio: por ser muy grande vuestro poder y bondad, os presento agradecido dos pesetas para el pan de vuestros pobres. Poderoso Taumaturgo, alcanzadme ahora el perdón de mis pecados. Amen».

«Un favor concedido. Una peseta».

«San Antonio bendito: por haberme concedido lo que te pedí, te doy tres pesetas».

«Al glorioso San Antonio: por favores concedidos, le doy una peseta».

«Estos 20 reales fueron ofrecidos á San Antonio, para sus pobres, si el niño Pepito, que se tragó un clavo, á las tres de la tarde del día 24 de Diciembre, lo expulsaba con felicidad: el clavo fué expulsado sin la menor molestia, cincuenta y tres horas después de ingerido, ó sea á las ocho de la noche del día 26 de Diciembre de 1895».

**Regalo.**—Dedicado á adornar el altar que en honor de la Virgen del Buen Consejo se levantará en la iglesia de San Juan de Sahagún, ha regalado una señora devota del Santo, precioso juego de sacras de estilo bizantino y un candelabro de media luna para el centro.

**Poseción.**—El día 31 del pasado, tomó posesión del be-

neficio vacante en esta Catedral por defunción de D. Cleto Rodríguez (q. e. p. d.), D. Felix Ibáñez, capellán que era de las Siervas de María en San Sebastián.

**Nueva suscripción.**—Para ornamentar interiormente el templo de San Juan de Sahagún, se abre hoy de nuevo en este semanario una suscripción que encabeza un sacerdote de la diócesis con 15 pesetas.

**Colecta.**—Por mandato de Su Santidad que recuerda en el número último del *Boletín Eclesiástico* el excelentísimo Sr. Obispo, se hará una colecta el día de Reyes en todos los templos del mundo católico para la abolición de la esclavitud.

**A oposiciones.**—El jueves salió para Zaragoza, con el fin de hacer oposiciones al beneficio de Maestro de Capilla vacante en la Seo de aquella ciudad, D. Miguel Arnáudas, organista de la Santa Basílica Catedral de Salamanca.

**Convite.**—El Excmo. Sr. Obispo obsequió, según costumbre, el día de la Circuncisión, al Cabildo Catedral, invitando á los señores Canónigos á su mesa.

Asistió también el Sr. Gobernador civil.

---

## M i s c e l á n e a s

---

**Variedad de idiomas.**—Existen unas 850 lenguas clasificadas, pero se calcula que serán entre todas unas 2.000, y 5.000 los dialectos.

De las lenguas clasificadas, 50 se hablan en Europa, 150 en Asia, 100 en Africa, 425 en América, y 125 en Australia, poco más ó menos.

Todas estas lenguas se derivan de otras pocas, llamadas lenguas madres.

El célebre cardenal Mezzofanti sabía leer, hablar y escribir, con bastante facilidad, cincuenta lenguas. Actualmente conocemos un Religioso, llamado Bollig, que posee otras cincuenta, y dice que la más difícil para él ha sido el árabe.